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Ako podnikať v Číne  

 
 
Bratislava, 22. septembra 2010; Poslednú vedecko-podnikateľskú konferenciu v rámci projektu Globálne 
vzdelávanie podnikateľov pripravila Národná agentúra pre rozvoj malého a stredného podnikania (NARMSP) so 
zameraním na možnosti podnikania v Čínskej ľudovej republike. Podujatie sa uskutočnilo v priestoroch Ministerstva 
hospodárstva a výstavby SR 21. septembra.  
 
Konferenciu otvoril riaditeľ odboru medzinárodných ekonomických organizácií Ministerstva zahraničných vecí SR 
(MZV SR) a bývalý veľvyslanec Michal Kottman. Spolu s bývalým veľvyslancom SR v Číne Žigmundom Bertókom 
predstavili ekonomiku Číny, jej vývoj za posledné obdobie a poukázali na ukazovatele vzájomného obchodu 
Slovenska a Čínskej ľudovej republiky.  
 
„Obchodná bilancia Slovenska s Čínou je záporná. Treba však poznamenať, že ide o najnižšie saldo z krajín 
Vyšehradskej štvorky a väčšia časť dovezených produktov je reexportovaná ďalej po zvýšení ich pridanej hodnoty,“ 
komentoval vzájomné ekonomické vzťahy veľvyslanec. Medzi opatrenia, ktoré navrhuje MZV SR na zefektívnenie 
medzinárodnej spolupráce, je napr. presun zástupcov obchodno-ekonomických oddelení ambasád (OBEO) priamo 
pod veľvyslancov, ako aj zriadenie funkcie splnomocnenca pre spoluprácu s touto krajinou podľa vzoru Maďarska.  
 
Podnikateľom pri vstupe na čínsky trh poskytuje bezplatné poradenstvo, či služby v oblasti overenia totožnosti 
čínskeho partnera, občianske združenie Obchodná komora SINACO. Svoje skúsenosti, rady a tipy pre 
podnikateľov odovzdali aj zástupcovia organizácie China IPR SME Helpdesk, či Hongongskej obchodnej komory 
so sídlom v Prahe. Konferenciu uzavrel predstaviteľ spoločnosti Finpro, ktorý načrtol možnosti spoločného postupu 
fínskych a slovenských firiem pri etablovaní sa na čínskom trhu v oblastiach s vyššou pridanou hodnotou.  
 
O projekte: 
 
Globálne vzdelávanie podnikateľov je spolufinancované z prostriedkov programu slovenskej oficiálnej rozvojovej 
pomoci – SlovakAid. Jeho cieľom je prekonať mylné vnímanie rozvojových krajín očami malých a stredných 
podnikateľov prostredníctvom zvyšovania ich povedomia o problémoch a príležitostiach, ktoré na nich v týchto 
krajinách čakajú.  
 
Doposiaľ sa uskutočnili podujatia so zameraním na podnikanie v Indii, na Balkáne, Ukrajine/Bielorusku/Moldavsku, 
Kazachstane/Kirgizsku/Tadžikistane/Uzbekistane a Afrike. Zborníky zo všetkých konferencií sú voľne dostupné na 
stiahnutie na webovej stránke: http://www.nadsme.sk/sk/content/podpora-maleho-a-stredneho-podnikania.  
 
Viac informácií nájdete na webovej stránke http://www.nadsme.sk/sk/content/globalne-vzdelavanie-podnikatelov  
 
  
 
O NARMSP 
NARMSP bola založená v roku 1993 za účelom podpory sektora malého a stredného podnikania, zvýšenia jeho 
konkurencieschopnosti a uľahčenie prístupu ku kapitálovým zdrojom. Podieľala sa na implementácii 
predvstupových programov PHARE a od mája 2004 i na implementácii štrukturálnych fondov a štátnych 
programov. Poskytuje tiež poradenstvo v jednotlivých regiónoch SR prostredníctvom siete spolupracujúcich 
organizácií (13 regionálnych poradenských a informačných centier, 5 podnikateľských inovačných centier, 6 centier 
prvého kontaktu, 16 podnikateľských/technologických inkubátorov a dcérskej spoločnosti Fond fondov, s.r.o.).  
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